Belső Ellenőrzési Díj 
INSPIRÁLÓ ÉS PÉLDAMUTATÓ VEZETŐ 
Jelölő lap





	Jelölő neve*



	Tagsági száma*


	A jelölő email címe*


	A jelölő telefonszáma*


	A jelölő pozíciója a jelölt viszonylatában


	A jelölő szervezetének neve*


	A jelölt személy neve*



*Kötelező mezők
1. Kérjük, adja meg az okot, amiért ez a személy kiérdemelte a jelölést 
(maximum 700 szó)*
Olyan belső ellenőrzési vezetőt keresünk, aki nemcsak kiváló technikai tudásról tett tanúbizonyságot 2022-ben, hanem stratégiai, vezetői és kvalitatív készségei révén is kiemelkedő eredményeket ért el. A győztes nem csak saját csapata tagjai számára inspiráló, hanem szervezetükön belül is, valamint példaképként állítható a haza szakma elé. Világos képet kell mutatnia a belső ellenőrzés jövőjéről, valamint arról, hogy miként fejleszti csapatát, és a funkciójukat, hogy a belső ellenőrzés releváns maradjon a jövőben is.

A jelölés alátámasztásának nemcsak a sikeres auditok példáit kell tartalmazniuk, hanem arról is szólnia kell, hogy ez a személy hogyan vezeti csapatát, hogyan mutat példát, bátorítja a kezdő/új belső ellenőröket, és növeli a belső ellenőrzés befolyását a tágabb szervezeten belül.
(A díj nem a jelölt életműpályáját ismeri el, hanem az adott év eredményét. Az Életmű díjat a BEMSZ kétévente ítéli oda a honlapján megtalálható szempontok szerint.)
(KÉRJÜK IDE ADJA MEG AZ INDOKLÁST)
2. Kérjük, mutasson be gyakorlati példákat a jelölt szakmai készségeire, stratégiai, vezetői és kvalitative készségeire, ideértve példákat arra vonatkozóan, hogy milyen hatással voltak a csapatukra és a tágabb szervezetükre (maximum 700 szó)*
A változások tekintetében előnyt élveznek a számszerűsíthető változások és azok, amelyek a belső ellenőrzési csapaton kívül is hatottak.
(KÉRJÜK IDE ADJA MEG AZ INDOKLÁST)
3. Kérjük, adja meg a jelölt belső ellenőrzési vezetőjének, közvetlen vezetőjének, felügyelő bizottság vagy audit bizottság elnökének támogatását (maximum 300 szó)*
A kért támogatás elmulasztása a nevezés elutasítását vonja maga után, a jelölésben, fel kell tüntetni a támogató nevét és beosztását.

(KÉRJÜK IDE ADJA MEG AZ AJÁNLÁST)
4. Kérjük, adja meg a jelölt nyilatkozatát (maximum 300 szó)*
A nyilatkozatnak személyes betekintést kell nyújtania az egyén sikerébe, és szólnia arról, hogy miért tartja magát érdemesnek a díj elnyerésére.
(KÉRJÜK IDE ADJA MEG A NYILATKOZATOT)
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